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Légitámadás Makarszka ellen
Zágráb, jan. 14.

A horvát hírközlő iroda jelentése 
szerint angolszász repülők támadást 
intéztek Makarszka ellen. A kár jelen­
téktelen.

»»»»»»<•?

Nütepei hídfőiénélKiválóan működik
a német légvédelem

Berlin, jan. 14.
A német légvédelem január 11-én 

jelentős győzelmet aratott, amikor 136 
angolszász repülőgépet sikerült lelőni. 
Hivatalos német becslés szerint a tá­
madó gépek egyharmadát sikerült el­
pusztítani. Katonai szakérők aláhúz­
zák, hogy a mind tökéletesebbé váló 
német légvédelem teljesítménye figye­
lemre méltó, mert az elpusztult ellen­
séges repülők száma sokkal nagyobb. 
A tenger fölött lezuhant gépeket nem 
lehet számításba venni.

a német csapatéit telles
! A Szcvjetcsapatok tegnap is 
| folytatták heves támadásukat Re-

A véderő főparancsnoksága sözlU csica nyugati részén. A kemény
harcok folyamatban vannak.

Vitebszknél, a város észak- 
nugáíi részén volt a harcok súly-

.... , „ pontija, ahol a bolsevisták
bokepol hídfője ellen a szov- , rési kisérletei a német csapatok

jetcsapatok erős tüzérségi cloke- , szivós ellenállásán meghiúsultak, 
szites után keskeny vonalon ta- A szovjetck a harcszakasz térsé- 
madasba mentek át. gében elvesztettek 42 páncélos

Az egész napon át tartott el- fiarckOCs;t
keseredett harcokban a német csa- NeVeltőÍ északnyugatra a német 
patok teljes védelmi sikert értek csapatok a szovjetok'erős gyalogos

és páncélos támadásait néhány 
betörési hely elreteszelése mellett, 
valamint 14 páncélos szétlövésé­
vel elhárították.

A német légierők harc és 
csatarepülők erős kötelékei Kiro- 
vográdnál, Berdicsevnél és Vi­
tebszknél beavatkoztak a har­
cokba. Elpusztult 50 ellenséges 
v»:.vlőgép

Wittmann az egyik SS páncélos 
hadosztály rohamcsapat helyettes 
vezetője január 9-én a keleti arc- 
vonalon „Tigiiis“ páncélosával a 
66-ik ellenséges páncélos harc­
kocsit lőtte le.

A délolaszországi arcvonal déli 
szakaszán az ellenség kiterjesz­
tette támadásait Venafrótól észak­
ra is. A német magaslati állá­
sok ellen erős tüzérségi előkészü­
let után vezetett ellenséges táma­
dásokat a német védelem, a tá­
madók véres vesztességével elhári 
ritotta. A legszélsőbb nyugati 
szárnyról Gariglianonál lefolyt 
előőrcsatározásokról és a keleti 
szárnyról sikeres német roham­
csapat vállalkozásáról érkeztek 
jelentések.

A Führer főhadiszállásáról je­
lentik. A Duce rendelete

a háborús fegyelem 
biztosításáraKéréstől északkeletre meghiú­

sultak a bolsevisták újabb táma­
dásai. Milánó, jan. 14.

Az olasz hivatalos lap közli a Dúcé 
kormányrendeletét, amely szabályozza 
az olaszok háborús fegyelmét. A ren­
delet 13 pontból áll, amelyek fegyház­
büntetéssel sújtják egyebek között a 
közbiztonságot veszélyeztető sajtócik­
kek közlését, tiltott gyűlések látoga­
tását, rádióállomások felállítását és 
megtürését vagy ellenséges adók hall­
gatását, munkakei ülést • és sztrájkban 
való részvételt, valamint a hasonló 
államellenes cselekményeket. Súlyos, 
külön, felsorolt esetekre, halálbüntetést 
szabnak ki. *
»»♦»»♦*>♦»♦»»♦♦♦»♦♦♦♦»« »»»»»»»»»»»»»»»fr
A „Daily Mail“ rövidesen nagy­

arányú hadműveleteket vár 
a Balkánod — vagy máshol

Stockholm, jan. 14.
A „Daily Mail“ Írja: a jelen pilla­

natban nem szabad korai Ítéletet mon­
dani az olaszországi helyzetről. Nehe­
zen hihető, hogy a szövetségesek fő­
parancsnoksága lépésről-lépésre még 
akarja tenni a hosszú utat többszáz 
inérföldön keresztül az olasz félszige­
ten. Lehetséges, hogy nagykiterjedésü 
figyelemeiterelő hadműveletek állnak 
küszöbön a Balkánon, vagy valamely 
más helyen és pedig sokkal hama­
rabb, mint bárki is gondolhatná.

áttö-

A Mussoíini-zászlóalj 
Dél-Olaszországban harcol

Milánó, jan. 14.
A „Provincia di Como“ je'entése 

szerint a Mussoliniról elnevezett ber- 
saglieri zászlóalj, ^melyet válogatott 
csapatokból alakítottak, október 16-ika 
óta harcban áll a délolaszországi had­
színtéren. Parancsnoka Viitorio Facchini 
alezredes, akiről a lap azt Írja, hogy 
fanatikus hive a Dúcénak.

cl.
Dnjepropetrovszktól délnyugat­

ra folytatott bolsevista támadá­
sokat a német csapatok az ellen­
ség véres veszteségéivel ismét 
elhárították.

Kirovcgrád nyugati részén a 
szovjet csaaptok erős gyalogos és 
páncélos kötelékekkel tegnap is­
mét megkezdték támadásaikat. A 
német csapatok ellentámadással 
egy betörés helyét elreteszelték 
és a támadásokat elhárították.

Masaryk tiltakozik 
Európa érdekövezetekre váló 

felosztása ellen
London, jan. 14.

Jan Masaryk, a cseh emigráns kor­
mány kiilügyminiszlere, beszédet mon­
dott a csehszlovák állam megalapítá­
sának 25. évfordulóján. Élesen tilta­
kozott az ellen, hogy a kisebb álla­
mokat, különösen pedig „Csehszlová­
kiát“, a nagyhatalmak ellentétes érdé 
keinek játékszereivé tegyék és Európát 
érdekövezetekre osszák fel. Masaryk 
többek között ezeket mondotta: „Azt 
óhajtjuk, hogy saját magunkra bízza­
nak bennünket“.

Bolgár tudományos intézet 
Budapesten

Budapest, jan. 14.
Szinyei Merse Jenő vallás és köz- 

oktatásügyi miniszter tegnap nyitotta 
meg a budapesti egyetemen alakult 
bolgár tudományos intézetet.

Az ünnepélyes megnyitáson Lukinich 
Imre egyetemi tanár, Szinyei Merse 
Jenő kultuszminiszter és a bolgár kö­
vet mondtak nagyhatású beszédet.

Cserkasszinál sikertelenek ma­
radtak a szovjet csapatok táma­
dásai.

Pogrebistye harctérségében a 
német csapatok támadásai teg­
nap is előrehaladást eredményez­
tek.

Berdicsevtől nyugatra meghiú­
sult a bolsevisták számos táma­
dása. A német csapatok ellentá­
madásban elpusztítottak 19 ellen­
séges páncélost és 17 löveget.

nyugati
harctérségében és Sarnytól nyu­
gatra a német csapatok előretörő 
)sizo)vjeítcs/apatokkal állanak küz-> 
delemben.

Finnország maga akar dönteni 
saját ügyeiről

Novgorod—Volynszk

Helszinki, jan. 14.
A finn szakszervezetek évi kon­

gresszusának határozata kimondja, 
hogy a finn munkásság elkerülhe- 

. teilen követelésnek tekinti, hogy az
Tozso'szerint a Dél-Csendss-Óceán gyilkos éghajlata |a harc- amelyet Finnország ma foly- 
miatt az angolszászok nem birják a hosszú háborút] borhegyen. onatozott vede~mi

• ezen a területen — A világnak tudni kell, hogy a
kis finn nép élni kíván — mondja a 

Tokió, jan. 14. nél is nagyobb nehézségekkel kell határozat — és határozott felfogása 
Tozso miniszterelnök a japán or- megküzdenie s ezeken a területeken van arról a jogáról, hogy mint sza-

szággyülésen hadügyminiszteri minősé- az, emb.eri anyag elhasználódása csu- bad nép éljen és maga döntsön sa- 
, , ,, . . . , pan a forroegóvi megbetegedesek es iát ügyeiről. Tudni kell, hogy a finn

geben foglalkozott a keletazsiai had- idegösszeroppanás következtében oly népet komoly békeakarat hatja át 
színterek eseményeivel. Elmondta, hogy nagyarányú, hogy Anglia és Amerika és azt kívánja, hogy életét olykép- 
az Uj-Guineán állomásozó ellenséges nem bir elviselni hosszú háborút. pen alakítsa, hogy az más népek 
légi haderőt körülbelül 3000 gépre Tozso miniszterelnök ezután a búr- békéjét ne zavarja. A finn szakszer­
lehet becsülni. Az ellenség a délcsen- mai harctérről megállapította, hogy vezeti munkásság teljesen tisztában 
desóceáni arcvonalakon azt a fogást az ellenség meg akarja imliiani régóta V™.3ZZf'
“zza hogy elsősorban ott száll hogy az iXt Thí

partra, ahol biztosíthatja légi uralmát- heveden visszaütött a csunakinpi ha- borútól eltávolítsák, ha erre a lehe- 
Kijelentette a miniszterelnök, hogy dakra a burma-jünani határon. ' tőség adódik, figyelembe véve a 

a Dél-Csendes-óceán barátságtalan A kinai harctérről megjegyezte, hogy “éP szabadságát és védelmét
szigeteim es oserdeiben a harcok le- , , ; Sorsdonto nehez fordulópont elolt
irhatatlanul súlyos követelményeket a )apan hadak allantioan eredményes; iKÍS n^pn®k nincs más védelme, mint 
támasztanak. Foglyok vallomása sze- hadműveleteket folytatnak, főleg az a belső egysége és szilárd hite igaz- 
rint azonban az ellenségnek még en- ellenséges támaszpontok ellen. ságos ügyében.

Oroszországban nagy éhínség van
Stockholm, jan. 14.

Oroszország egyes részeiben igen 
nagy az éhinség. Annak ellenére, hogy 
az idén jó termés volt, munkaerőhiány 
következtében nem sikerült a termést 
betakarítani. Ezenkívül sok vidékre a 
szállító eszközök hiánya következtében 
nem lehetett elszállítani az élémi- 

i szereket.

3 dinárjPpátarina plaéena u gotovom. SF
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Sikertelen angolszász 
hadivállalkozás BurmábanHáborús és politikai 

helyzetkép
Ausztria

és az uj Európa...
Tokió jan. 14

Gyors iramban, filmszerűen pereg­
nek le szemeink előtt az események, 
melyeknek torlódása, növekedő dina­
mikája alig enged időt a szemlélődésre. 
Szinte reflekszszerüen cselekedni kel­
lene, hogy el ne maradjunk a robogó 
időben. Nemcsak Európa térképe válto­
zott meg. Európa lelki térképe is meg­
változott. Ezzel foglalkozni kell. A kér­
dések gyújtópontja az, hogy az európai 
lélek térképén sikerül-e végre meg­
szüntetni a bomlasztó, fertőző csira 
kát, amelyek hangulatos jelszavak alaít 
nemcsak a né^ek igazi fejlődéséi, ha 
nem magát az egyes emberek életét | 
is állandó és halálos veszéllyel fenye­
getik.

A japán hírközlő iroda jelen­
tése szerint az angolszászok pró- 

Az angolszászok részéről tnegsza- báikozása, hogy a Burmában fék • 
kilás nélkül folyik az idegháboru. vő Mangdeo helységet elfoglalják, 
Naponta dobnak a közvéleménybe teljes ku.lc-rccal végződött, 
különféle híreket, amelyek szerint 
közelebbi vagy távolabbi időpont­
ban megindul az európai invázió.
Legújabban különféle segédeszkö-

IBEGHÁBORUA Balkán eseményei és a jugo­
szláv kérdés áll a világ közvélemé 
nyének középpontjában. Akkor, ami­
kor a harcsrintereken talán elhatá
rozó hadiesemények játszódnak le, 
mégis politikai természetű lépések 
keltik a legnagyobb érdeklődést.

A jugoszláv kérdés tulajdonkép- zökről és fegyverekről érkeznek hi- 
pen az angolszász és a szovjet ér- * rek, amelyek az invázió végrehajtá- 
dekellentéteinek kirobbanásából ke-! sához szükségesek. Ezzel szemben

áll a német nép méltóságteljes nyu­
galma, melyet az angolszász propa­
ganda nem tud megtörni.

Szovjet—lengyel kérdés
Berlin, jan. 14

A szovjet-lengyel kérdés meg­
oldása nagyon nehezen halad előre. 
Egyelőre jegyzékek kicserélésé­
vel igyekeznek a feszült viszo­
nyon enyhíteni. Sokat várnak a 
ma délutáni lengyel miniszter- 
tanácstól.

összeírják
az Angliában levő szakképzett 

olasz hadifoglyokat
London, jan. 14.

A brit hadügyminisztérium elrendelte, 
hogy részletes kimutatást készítsenek 
a szakképzettséggel rendelkező Angliá­
ban internált olasz hadifoglyokról. Eze­
ket a hadifoglyokat a háborús ipar­
ban foglalkoztatják majd. A hadifog­
lyok között vannak mérnökök, elek­
trotechnikusok,- mechanikusok stb. Ed­
dig, amig Olaszország Nagy-Britan- 
niával háborús állapotban volt, foglal­
koztatásuk a hadiüzemekben a genfi 
egyezmény értelmében tilos volt.

letkezett.
Nédics tábornok felismerte a szerb 

nép küldetését és igyekszik a meg­
lévő területen, minden romantikus 
elképzelés nélkül életlehetőséget biz­
tosítani népe számára. Ti'ó a bol 
sevizmus fizetett ágense, aki horvát 
bolsevistáival valóságos irtóháborut 
vezet a szerb nép ellen. Triónak 
nincsenek más célkitűzései, mint a 
gyilkolás és rombolás. Ha céljait 
elérte, — nyila^ozata szerint — ak­
kor hozza nyilvánosságra program-

HADSZINTEREK
A moszkvai értekezlet legérdeke­

sebb pontja Ausztria újra felvetett kér­
dése. Ez világítja meg legjobban azt, 
hogy hát mi is történt Moszkvában? 
Mindaz, ami Moszkva célja, már egy­
szer itt ki - értett Európa szivében, 
Ausztriában, az auszíro-marxismus ide­
jén. Az ausziro marxismus vezére, 
Bauer Olló — ez a jellegzetes szoci­
alista vezér — aki emellett gyártulaj 
doitos-kapitalisía volt, 1926-ban a 
linzi pártnapon ezeket mondotta: „A 
parlamentáris demokrácia részünkre 
csak eszköz, a cél a proletár dikta­
túra !:< Bauer Ottó, ez a kapitalista­
szocialista, példátlanul álló kétszínű 
játékot űzött Európa szivében. Egy­
részről összefogva a liberális nagy­
tőkével és annak sajtójával különösen, 
tervszerű hadjáratot folytatott az erős, 
keresztény világnézetű osztrák paraszt­
ság ellen, hogy azt letörje. E cél ér­
dekében pusztító iskolapolitikába kez­
dett. Világszerte ismeretesek azok a 
gonosz mesterkedések, melyeket a ke­
reszt ellen folytatott az iskolákban. 
Ismeretes továbbá az au>ztriai feieke- 
zetnélküiiség ijesztő arányú növeke­
dése az ő hatalmaskodása idején. 
Bauer Ottó bolsevizáló törekvéseit a 
„liberális“ nagytőke nemcsak tűrte, 
hanem elő is sejtette. Kedvelőével, 
Bauer Ottóval szövetkezve, a legkülön­
bözőbb szociális jelleget* adva rom­
boló munkájuknak, a munkásságot fel­
használva, Bécset a Marx-házak erő- 
ditményrendszerével a polgárháború 
szörnyűségeire szervezte meg.

A polgárháború 1934 februárjában 
ki is robbant. Az auszíro-marxismus

A keleti hadszíntéren az előbbi 
telekkel ellentétben élénk tevékeny­
ség uralkodik A tél nem olyan szi­
gorú és a bolsevisták folytatják ki 
sérieteiket, hogy a zárt német vé­
delmi vonalat áttörjék. Amint a múlt­
ban, úgy most is azonban hiábava- 
valóoak bizonyul minden kísérlet.

Olaszországban az angolszászok 
nehezen jutnak térnyereséghez és 
az angolszász hadsereg vezetők min 
den hitelüket elvesztették hazai uj

láb
A szövetségesek rádiója azt a 

hihetetlen hirt röpítette világgá, hogy 
Tito és Mihájlovics tábornok között 
megindultak a tárgyalások, hogy ságolvasóközönségük előtt. Alkal- 
egyezségre lépjenek. Nem hisszük, műnk volt nekünk is értesülni, mi- 
hogy a két ember között valaha lyen ígéreteket tettek az angolszász 
egyezség jönne létre. Mih-íjlovicslóL tábornokok olaszországi partraszál- 
távol.áll a bolsevizmus. Tito pedig I lásuk alkalmával, azonban egyetlen 

csak bolsevista, de féktelenül j programpontjukat sem tudták végre- 
gyütöii és lenézi a szerb népet.
nem

hajtani.

Hí ölle* leilie a reklám!
A belgrádi egyetem 

ünnepélyes megnyitásaEgészséges és sikeres reklámot érhet el
révén -------------------a TOROHTfll Belgrad, jan. 14

Szerbia kulturális újjáépítés je­
lentős lépéssel haladt előre. Ja­
nuár 10-én újból megnyitották 
az egyetemet. Az egyetem régi 
épületének aulájában folyt le az 
ünnepélyes megnyitás.

Az ünnepélyen meg jelen a mi- 
niszerlnök, a miniszterek teljes 
számban, a miniszérumok magas­

valamennyi 
kulturális

♦

Wallace: 1944 uralkodó problémája 
az egész világon az élelmezés lesz

Lisszabon, jan. 14.
Cievelandból jelelenti az angol hír- 

szolgálat: Wallace helyettes elnök a 
következő beszédet mondotta:

— Ha más nemzetek élelmezéséről 
beszélünk, több dolgot kell tisztáz­
nunk. 1. Mi itt, az Egyesült Államok­
ban, nem végezhetjük el egymagunk 
ezt a munkát. 2. Nem szándékozunk 
elesége: adni a világ egyetlen részén 
senki emberfiának, aki nem hajlandó 
teljesítőképességének határáig termelni.
De az amerikai hagyományhoz tar­
tozik az is, hogy ölhetett kézzel ne 
álljunk a megelőzhető éhínséggel szem­
ben. Büszkék, vagyunk arrar hogy 
Anglia, Oroszország és a megszállt 
Olaszország élelmezéséhez hozzájárul­
hattunk.

— 1944 uralkodó problémája az dával nyomta le.

egész világon az ennivaló lesz. Ha 
elegendő hajóteret tudunk tartalékolni, 
az egyesült nemzeteknek ebben az 
esztendőben 6Ö millió felüli exportá- .....
fásra váró élelmiszerünk lesz. Külö- ranßu tisztviselői, 
nősen a Szovjet számára lesz 1944le£fyEáz képviselői, a 
nagyon súlyos esztendő. A Szovjet- intézmények vezetői, az egyetmi 
Unióban az egyedüli emberek, akik tanárok és meghívott vendégek, 
tisztességes táplálékhoz jutnak, azok, Az ünnepélyen megjelenteket 
akik tényleg harcban állanak. ' az egyetem rektora üdyözölte.

Kijelentette azután Wallace, hogy MaJd Jovánovics közoktatásügyi 
az Egyesült Államok egyik legMilyo miniszter mondott beszédet, a 
sabb háború utáni problémája az; melynek során köszönetét fejezte 
általános munkanélküliség veszélye. í ki a német megszálló hatóságok- 
Watlace emlékeztetett arra, hogy a nak, hogy az egyetem újbóli 
legutóbbi világháború után az Egye- megnyitását lehetővé tették. Bi- 
sült Államokban 15 miliő munka- zónyos abbana — mondotta to* 
nélküli volt, ami a mezőgazdasági vábbá — hogy az egyetem ha- 
árakat az eredeti színvonal egyharma- gyományos szelleme alapján, a

német-szerb kulturális együttmű­
ködés a két nép hasznára ezen­
túl még inkább kimélyül.

Dr. Popovics Nikola beszá­
molt arról, miképpen létesült 
Belgrádban az egyetem. Eddigi 
munkálkodásról adott összefog­
laló leírást. Végül köszönetét 
mondott a német katonai ható­
ságoknak, valamint a szerb kor­
mánynak és az egyetemi tanárok­
nak, hogv jóakaratukkal lehető­
vé lették, hogy az ifjúság ismét 
látogathassa az egyetemet.

Az ünnepség az egyetemi hall­
gatók énekkarának énekével 
nyert befejezést.

Este a Délkelet külügyi hiva­
tal rendkívüli megbízottja fogad­
ta a szerb kormány tagjait, a 
belgrádi német és szerb kulturális 

Kristály István. intézmények vezetőit.

e szörnyű merénylete Európa ellen 
elbukott. De megdöbbenve kellett ész­
lelni, hogy milyen vakmerő ténykedést 
folytatott a liberalis-szocialbía-boise- 
vista érdekszövetség Európa szivében.
Ez az úgynevezett „szociális1 műkö­
dés a februári forradalom gyilkos fé­
nyében megmutatta, hogy halálos el- j 
lensége minden nemzeti kultúrának s ‘ 
a népek testvéries egymásratalálásá- 
nak, mert célja nem a kutturnemzetek 
Európát felvirágoztató együítmüködé- 

• sét, hanem a testvérhábofuk minden 
kultúrát megsemmisítő, romboló s így 

„ erkölcsi és anyagi pusztulásba döntő 
bolsevista uralmát célozta. A kérész jamot, amelvnek semmi történelmi, 
tény erkölcsiség s az azon alapuló fejlődési alapja nem volt. Világos volt 
nemzeti kultúrák és szabadságjogok 
halálát,

Az angolszász játékosok elfogadták a 
tétet. És minden kétséget kizáróan el­
vesztették a moszkvai játékot. Európa 
szabad nemzetei most már világosan, 
látnak. „Ausztria“ kérdésének a mosz­
kvai értekezleten történt életre keltése, 
Európa bolsevizálásának gyakorlati 
megvalósítását, illetve annak elhatá­
rozását jelenti. Még pedig az angol­
szászok beleegyezésével! Egy ilyen 
Ausztria megvalósítása a nemzeti kul­
túrák és vele Európa pusztulását je­
lentené.

, A moszkvai értekezlet Európa lelki 
térképén a legsötétebb pont. A mély­
pont. Amely után most senki sem ké- 
telkcdhelik az uj Európa győzelmé­
nek történelmi és emberi igazában!!

tehát, hogy ez a laboratóriumi állam 
örökös elvi, élettelen alkatából ki- 

Ausztria kérdésének felvetése tá- folyóiag, nem talál magának utat az 
voiról sem a kis népek szabadsági- élethez. Nem is tett mást dicstelen 
nak, önrendelkezési jogainak megvé- életében, mint sértegette szomszéd 
déséí jelenti. Sőt nem i> csak a né- jait, örökős konfliktusok magjait hintve 
met Birodalom területének megcsonki- maga köré. Az első világháború utáni 
fását. Sokkal messzebbmenő célról demokrata világnak e haivaszületc-ü 
van szó. Az auszíro-marxismus újra csecsemője kellett volna, hogy a mel­
váló uralomrajuttatása az európai tör- lette élő államok történelmi fejlődé 
tenelmi fejlődés végleges letörését cé- sét mindörökre megakadá yozza. A 
lozza. A történelem ismerői már az „népszövetség“ dicső együttesében 
első világháború után találkoztak egy ezért volt olyan nagyhatalmú ur Benes 
hasonló kérdéssel. Ez volt az ugyne- Eduárd. Most „Ausztria“ kellene... 
vezeti csehszlovák kérdés. Ennek a De ez az „Ausztria“ már Moszkva 
kérdésnek világveszélyt rejtő magja elveit kellene, hogy valóra váltsa. A 
az x olt, hogy elvi döntés alapján, moszkvai értekezleten a szovjet leg­
szerkesztettek egy „demokratikus“ ál- ragyobb tétje ez az „Ausztria volt.



I Polgári iskolai magántanulóit 
; figyelmébe. Az írásbeli magán­
vizsgák szombaton, január 15-én 
reggel 7 órakor kezdődnek. Va­
lamennyi magántanuló 7 órakot 
köteles az intézetben megjelenni.

Svájci lap
a Balkán stratégiai lehetőségeiről

i

Sfi
í

az eredmény semmiképpen sem felei 
meg a legenda megteremtői érdekének, j 

A vezető svájci lap azután annak a 
véleménynek ad kifejezést, hogy a 
moszkvai értekezlet eredménye eset­
leg ezt a balkáni legendát kemény 
prábának teszi ki Kétségtelen, hogy 
az angolszász seregeknek Délekelet- 
Európában való megjelenése ugyan­
olyan komoly hatással lenne az orosz 
politikára mint a német előretörés a 
tengerszorosok ellen 1941-ben. Ez a 
kérdés a három külügyminiszter mos­
tani tanácskozásai során aligha oldható 
meg, úgy látszik azonban, hogy Mosz­
kvában diplomáciai és politikai kere­
tet készítenek elő, hogy a kérdést

Zürich, jan. 14.
A Neue Züricher Zeitung“. „A 

Balkán legendája“ cimü vezércikkében 
foglalkozik Délkelet-Európa stratégiai 
lehetőségeivel és rámutat arra, hogy 
csökönyösen tartja magát az a legenda, 
amely szerint az angolszászok nem 
szállhatnak partra a Balkánon, mert 
a Szovjet-Unió ezt a tér ületet saját 
befolyási szférájának tekinti és nem 
engedi' meg, hogy az angolszászok itt 
megvessék lábukat. A lap szerint ezt 
a legendát a két szembenálló tábor 
egyformán terjesztette, hogy ezt a 
politikai babonát saját taktikai cél­
jaira használhassa fel. A valóságban 

i azonban ez a híresztelés csupán
j Moszkva érdekeit szolgálja, mert meg j későbbi időpontban vitathassák meg. 
j növelte a Szovjet tekintélyét még 1 Ha ez sikerülne, akkor politikai szem- 
azokban a körökben is, amelyek pontok nem akadályoznák többé a 
egyébként szembehelyezkedtek a kom hadvezetést és a katonai akció át- 
munizmussal. A lap azt hiszi, hogy ez terjedne a Balkánra is.

í lan. Sí nap
Kat. Bl. Julián vt. 
Prot. Bl. Marcell

3zssá?nasf-
9

HétfőI_10 Kát. Szent család 
Prot. Melánia

Kedd Kát. Higin pk. vt. 
Prot Ágota11

Aki háromszáznyolcvan 
házat épített fel saját­

kezűig

Szerda Kát. Ernő ap. 
Prot. Ernő12

Csütörtök Kát. Veronika 
Prot. Vidor13 Él Bécsben egy kedves, finom öreg 

ur, báró Jaden Hans, aki arról neve­
zetes, hogy háromszáznyolcvan házat 
épített fel sajátkezüieg, minden segít­
ség nélkül. Ezek a házak persze nem 
igazi házak, egyikük sem nagyobb egy 
gyufaskaiu’.yánál, de ép ez a rendkí­
vüli bennük,

„Építészük“, báró Jaden, aki ma 70 
éves, egyébként is nevezetes egyéni­
sége Bécsnek. Egyike a legismertebb 
Izland-kutatóknak, ezenkívül ő irta 
Theodor Körner, a nagy német kato­
naköltő egyik legjelentősebb életraj­
zát. Az öreg ur azonban most már 
évek óta csak parányi házai építésé­
nek szemeli idejét és érdeklődését. 
Lakása valóságos múzeuma a világ, 
de különösen Németország hires épü-

Péntek Kát. Hilár pk. f 
Pi öt. Bódog14

Szombat Kát. Remete sz. Pál 
Prot. Lóránt15

Időjárás: Enyhe csapadékos, 
január 9-én a nap kel 7 31 és nyug­
szik 16 12, január 15-én 7 28 kel és 
16*20 órakor nyugszik. 13 perccel 
hosszabbak a nappalok — Hoidvál- 
toxások: Első negyed 2-án 21 óra 
4 perckór. Holdtölte 10-én 11 óra 9 
perckor. Utolsó negyed 18-án 16 óra 
32 perckor. Ujhold 25-én 16 óra 24 
perckor. Teljes napfogyatkozás 25-én. 
Nálunk nem látható.

Cripgis szerint a jövendő világbákét 
nem lehet fegyveres hatalommal biztosítani

Minden olyan rendszer, amely a 
hatalomra támaszkodik, végeredmény­
ben sikertelen marad. Európa és a 
világ jövőjéről vallott felfogásunk 
nem a nagyhatalmak dicsfénnyel öve­
zett parancsuralmán alapul. A jövőt
inkább hajthatatlan demokrata hatá- j teteinek — miniatűr kiadásban. Gyu- 
rozőttsággal szemléljük. Nevetséges 
volna az az elképzelés, hogy a világot 
valami „nagy bizottság“ kormányoz­
hatná, amelyben minden nép képvise-

Zürich, jan 14.
Az Exchange jelenti Lononból: Sir 

Stafford Cripps a külföldi sajtó ebéd 
jen felszólalt, hogy állást foglaljon a 
moszvkvi i értekezlettel és a háború 
uláni helyzet kialakulásával kapcsolat­
ban. Fejtegetéseinek lényege a követ 
kező:

Ma a Czikajió gyógyszertár Gö- 
ainggasse (Fő ucca) tart éjjeli szol­
gálatot. faskatulyákba beépítve láthatjuk itt 

Goethe hires kerti házát Weimarban, 
azután Mozart salzburgi Varazsfuvola- 
házikójáí, a régi Bécs empire és ba­
rokk épületeinek kicsinyített másait, 
Schiller szülőházát, a régi Burgtheater 
épületét, egytől egyig százezerszeres 
kicsinyítésben, hogy ne mondjuk: zseb- 
kiadásban, mert hiszen az öreg báró

Délben fél egytől 2 óráig cea$
az ügyeletes gyógyszertár van 

■nyitvtif, a többi ezen idő alatt 
bezár.

Molotov, Hull és Edén szilárd ala­
pot igyekszik megteremteni, amelyben 
a világ jövő békéje felépülhessen.
Egészen természetes, hogy aki a világ 
békét akarja biztosítani, annak kato 
nai előkészületeket kell tennie. Alap 
vető hiba volna azonban, ha elhitet­
nék magunkkal, hogy háború utáni ,
feladatunk a béke fegyveres hatalom- Kilátása van sikeire, ha munkaterek ház.ai a gyuíazsehoen is elférnék.

Ő maga „kibotofi iának“ nevezte el 
furcsa művészetét. „Kibotosz“ ugyanis 
görögül skatulyát jelent, a báró kissé 
önkényesen egyéni szóképzésének ér­
telme tehát ennyi: skatulyakedvelés. 
A báró következőképpen magyarázza 
különös művészetének eredetét.

„Salzburgban, de általában Ausztria 
és Németország más hegyvidéki vá­
rosaiban is népszerű emléktárgyak 
azok a gyufa>katulyák, amelyeknek 
belsejébe apró alpesi tájakat vagy

letet nyerne. Az ilyen beréndézés par­
lament volna, de nenr kormányzat.

A nemzetközi együttműködésnek —
A munkás biztosi tó ügyeletes 

orvosa Becskerek (Nagy becs kerek) 
egész területére szombat este I 
f-rától, hétfő reggel 6 óráig dr. 
fa&enics Milán, lakik Horthy 

: Miklós ucca ,?8 szám alatt.

Cripps véleménye szerint — nagyobb

szerint oszlik meg.mii való biztosítása.

Káilay Miklós miniszterelnök. 
Reményi Schneller Ede pénzügymi 
niszteríői átveszi a Gazdasági élminisz­
ter“ tisztség ügykörét. A pénzügymi­
niszter már ismételten kérte fölmen­
tését a gazdasági élminiszterség alól 

azt a kívánságát most a Kormányzó 
teljesítette.

Dr. Súgja Anté horvát követ­
ség! tanácsost Velencéből Hómába 
helyezte a horvát Poglávnik.

ötvenkilenc gyermek atyja.
Déianatóiia egyik falujában élő 
nagybirtokosnak 12 feleségétől 
eddig 59 gyermeke született. 
Mindannyian élnek, jó egészség­
nek örvendenek. A kormány ma­
gas kitüntetésbe részesített a bol­
dog sokgyermekes jó hazafi, apát 
és anyákat is. A nagybirtokos a 
további szaporulatra ígéretet tett.

Uralkodó, aki elárverezi királyságát
Őfelsége III. Lotlakani, a Becsuána- másodszor... senki többet? harmad­

földi bamangvvat- négerek királynője, szór!“ — lecsapol a kalapács és a 
megelégelte az uralkodás gondjait. Ta- korona a legtöbbet Ígérő kezébe ju- 
lán alattvalói nem voltak eléggé enge- tóit. Hanem a nyertesnek ugyancsak 
delmesek hozzá, talán más belső nehéz- súlyos árat kellett diadaláért fizetnie, 
ségei támadtak — tény, hogy legutóbb A királyi korona ellenértékét 41 szar­
elhatározta, lemond koronájáról s azt vasmarhában, két vörösréz-főzőüstben, A .
más, méltóbb utódnak engedi át. Az hét gvapjüingben három üveggyöngy- hegy: parasz,szobaka. epitenex be. 
utód kiválasztásában azonban a király- nyakláncban és egy közepén kerek- EzekrCh támadt az az o. etem hogy 
választások történetében páratlanul álló alakú kivágással " ellátott faszékben I nevezetes történelmi épületek kicsi- 
módszerhez folyamodott, Szabályszerű szabta meg a királynő. így aztán III. j n>'*rett masait épusem fel ilyen gyufa­
árverésre bocsátotta birodalmát. Igaz, Lothkani, bár most már egyszerű! skatulyákba, élethűen es művészi 
hogy előbb alaposan megvizsgála a pá- „polgárrá“ vált, a bamangwat-nége-• Dec v'aS»7a • y ,* ti-kenv játék es 
lyázók és a tizenkét legérdemesebből rek leggazdagabb ja lett, mert egyéb-* szórakozás, az masnak eseí-eg tanul- 
alaki otta meg a nem mindennapi árve- ként is nem megvetendő vagyonát ,e ’af, en Paranyi “a"
lés közönségét. Aztán felhangzott a ki- ezek az értéktárgyak még jelentősen ökoimnak térhatású* is van, tehat 
áltás: „Eladó egvkirályság... először, gyaraoiíották. szemleitetobben mutamak be egy-egy

• ■ 1 híres történelmi epuletet, mint bár-

Hangulatos ós lói sikerült tea- rendezését Ezúton is melegen A báió azr is eímoncii , hogy a leg-

védelemben fontos védőmód a j teát és szeretet-csomagot osztva kik nagylelkű adakozásukkal ja- j száraz virággal, hervadt levéllel, ami
ki közöttük. Bensőséges és meleg rultak hozzá e kedves délután ajatt ^j}n(j életre kel. A drótból
ünneplésben részesítette ezúttal a megtartásához. | például "szökőkút lesz, a száraz virág-
BMKSz szeretet elnökét: Kulik Színházjegyek fölvásárlása. A , bó! erdő vagy bokor, egy-egy rizs-

feketéseknek fekete napjaik vol- ! szem sziklává változik, egy parányi
tak a karácsonyi ünnepek alkal- 'darab fátyol ködös égbolttá, egy esi-

1 Ipetnyi vatta felhővé. Mosolyogva me­
séli az öregur, hogy néha bolondnak 
nézik. Egyszer például, legújabb „épít­
kezésén“ gondolkozva bement egy 
cukorkás boltba és ott virágot kért. 
Az elárusitónő persze meghökkenve 
nézett rá, mert ő nem . tudta, hogy 
amiből'ő legközelebbi házikója tarka 
virágos kertjét készifi, az íuhjdon- 

a színházak | képpen nem más, mint színesre festett 
jegy elkelt.

ködfejlesztés. Budapesten a hon - 
védség most több városnegyedben 
ködösitési gyakorlatokat végez.

Élelmiszer tartalék. Bulgáriában ! évfordulója alkalmával, 
olvan ,mc,iv0L- ua,; Eszter meghatóan küczöntötte a ,■u“ ,, , ; , _,y. k. h jubilláló párt, melyet lelkes él- mával Budapesten. Egyes üzér-
.. ^ * e enyere , h kilogram jenz^s követett. Az iskolásgyer- kedök előre felvásárolták a szin- 
i: et tarthatnak készletként. mekek énekeket és verseket ad- ház jegyek nagy részét és magas 
Egyébként 1 kilogram a tartalék tak elő nagyon kedvesen - mi- féláron továbbadni. Szá-
íiszt Azonkívül minden háztar- közben a „Női Tabor* leány tag- Ka1ll1
tásban személvenként 3 kg- zsír 2 iai teát és süteményt szolgáltak asu ^ az0 ,an ' g
kg sajt tT’ i A háziasszonyi tisztséget Az abból tűnt ki, hogy egyes

■ KfP - ’ 0 1 . )a )? ezúttal Balezer Nándorné töltötte színházakban sok volt az el nem
' ív,kor és 1 kg szap- |'}>ej kinek áldozatos készsége le-,foglalt ülés,

hetővé tette e tea-délután meg- ' pénztáránál

Pált és hitvesét házasságuk 25.
Simon

pm tartalékolható. gvógycukorka.
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Ügyvédi irodában
félnap! elfoglaltságot keres

önálló magyar, német, szerb
foaMma^o ás nvors-ciÁqiró.

Kiadóhivatal „Juratus“.34
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keres azonnalra
ellátással és fizetéssel 
Cím a kiadóhivatalban.

üéiS siolgál
vagy nőt

Cim a kiadóhivatalban26

Két MiMlysepne t
azonnali belépésre keresek

Dughagyma 
és hagyma-ma®
kapható minden mennyiségben

ZARIC K. SAVA-cégnél 
Novi-Knezevacon33

TORON TÁL 1944 január 154. oldal
wuam «ess

A Dijm §ÉMiÍlJllllÍ$lSlE gBll SilSSAfelAflIe I Valló kapitány egy pillantást ve- és egyenes irányban haladjalak
wvwesipwssHTOve ^ 'tett a kezében maradt névjegyre: Ajánlatos az irányt jelző karókkal

tSSáü©te lf@ÍilÍlÍlf©S iériitl@f@ annak hátlapján Grandelott test- kitűzni. Fontos a lelkiismeretes és
őrezredes neve hellyett Ansaldo gondos munka. A gazda együtt

J§ PglaZZ© Venesiát61 a Qyail S@S§ÓÍH ezredes nevét látta. Nem tudhatta, dolgozzon munkásaival, mert igy
hogy Ansaldo a miniszter tudtá- az eredmény biztosabb lesz. Ér- 

IRTA: LU1GI R. NERVETTÖ 50 Val akarta-e megőrizni inkognito- demes a pocokirtást kellő időben,
ját. A repülőgép üldözésére nem is minél előbb elvégezni, mert el­
gondolhatott, az már ott járt ma- által sok kártól mentesül a ga»da - 
gasan a felhők között. A kapitány 
hosszan utánanézett, azután méla- 
busán sóhajtott. Visszatért a ha­
jójára, elővette revolverét és fő­
belőtte magát. Azt hitte, hogy 
megtévesztették, illetékteleneknek 
szolgáltatta ki a Dúcét és hogy 
ezzel eljátszotta életét. . .

(Folytatjuk).

A második repülőgép el­
szállítja a Dúcét

irta : „Benito Mussolinit Ponza 
szigetén Lőtt de Valló kapitánytól 
átvettem. Grandelott testSőrezre- 
des.“ Fatális véletlen volt, hogy 
az ezredes idegessségében — saját 
régi névjegyét vette elő tárcájá­
ból.

Körülbelül egy órával a Ponza- 
szigetére érkezett első repülőgép 
pilótáinak halála után újabb re­
pülőgép érkezett a sziget fölé. A 

, zátonyon fekvő Monte Blenbo fö­
lött néhány kört irt le a gép, köz­
ben fényjeleket adott, hosszan 
felvillanó kék és piros jeleket. 
Ezután leereszkedett a repülőtér­
re.

Dimitrov szirénahangjai
Szófia, jan. 14

A bolsevisták egyszer csábítás­
sal, másszor fenyegetéssel igyek­
szenek Bulgáriát külpolitikai 
irányvonaláról eltántorítani Di­
mitrov George az állítólag föl­
oszlatott harmadik internacio-

A repülőgp nekifutott a repülő­
térnek, félperc elmúltával a leve­
gőbe emelkedett és egyenesen 
északi irányba fordult. Lőtt de

nálé“ főtitkára szólalt meg és 
intézett rádió utján felhívást a 
bolgár néphez. Felhívásában ál­
lítja, hogy jól ismeri a bolgár 
népiéleket rokonszenvez a bolgár

A bánáti magyar gazdasági . középkötött, kötött talajokat, ez néppel és éppen azért figyelmez- 
egyesület rendezésében* tartott nem omlik be, a homokot nem teti milyen veszély fenyegeti. A 

í téli gazdasági tanfolyamok kere- kedveli, mert a kvarcszemek vészéi pedig azért zúdulna Bul- 
j tében volt alkalmam a határ- szemgyulladást okoznak és a já- gáriára, ha továbbra is német- 
j bejárásoknál tapasztalni, hogy rátok minduntalan beomlanak. A j barát politikát folytatna és az 

öltözött tiszt, aki szemméllátha- i különösen Dél-Bánátban a mezei föld dombos részeit kedveli, la- 1 nagolszászok ellensége maradna, 
tóan az expedíció vezetője volt> ; pockok (egerek) olyan nagy mér- pály területeken csak szükségből I Bulgáriának azonnal vissza kell 
átadt az iratokat. Minden rendben * tékben elszaporodtak, hogy a ló- tanyázik. Árokpart, töltésoldal a vonnia Anglia és az USA-hoz in­
volt, a rádióüzenetnek megfe- here, lucerna vetések nagyrészét kedvenc tanyája. Irtani kell a po~- tézett hadiüzenetét. De ez még 
lelően. Lőtt de Valló kapitány j tavasszal ki kell szántani. A múlt kot kora tavasszal, amíg a veté- nem elég. Bulgáriának az angol- 
gondosan megnézett mindent, az- j ^ száraz esztendő nagyon ked- sek nem bokrosodtak meg,
után tisztelgett és jelentette - j vezett a mezei pocok elszapcro- még a lyukak megtalálhatók. Ké- désbe lépnie.

Várom a további párán- ; dásának Gazdáink nagy része sőbb már teljes takarásban van- Krisztov miniszter már meg is"
! addig nem védekezik semmiféle nak. A nyári talajmunkák, tarló- adta a választ; Dimitrov csábitá-

— Adja át Bemto Mussolinit, kártevő elien? mig az nagyon el hántás, keverő és vetőszántás után, saira. Szerinte a bolgár népnek
akit hajóján őriz. nem szaporodik és sok kárt nem de még a vetés előtt

Parancsára, ezredes ur. A Mikor megvan a baj, akkor lucernatáblákban, mesgyéken kell haza területe iránt oly mély­
fogoly a hajón tartózkodik. ^ : szaladgálnak fühöz-fához, de irtani. Ezt az alkalmat fel kell gyökerű, hogy azt semmiféle ide-

A hajóra siettek mmd a har- ekkor mdr nehezebb és költsége- használni, mert'az őszi vetések- gén csábítás sem ingathatja meg. 
man. Lőtt De Valló kapitány, az sebb js a védekezési munka. A ben ismét szétszélednek és ilyen Bulgária sohasem engedi meg, 
állítólagos Grandelott testőrezre- ok fellépése sokszor hirtelen nagy területen már sokkal nehe- hogy az ellenség átvonuljon terü- 
des es a testőihadnagy. Követte ^r^n^k sokan azf hiszik, hogy zebb és költségesebb pusztítani, létén. A külföldi propaganda ha- 
okét a tengéreszkülöniimény, tel- v^n(jorof bs ez az oka a tömeges Szabály az, hogy a legkisebb mér-. zugsággal, csalással, ígérgetéssel*, 
jes fegyverzetben. Lőtt de Valló megjelenésének. Kisebb távolság- tékben fellépő pockokat is utón fenyegetéssel árulóvá akarja sti- 
kapitany vendegeit a na jón az ra elvándorol a p0cok, ha a kör- útfélen irtani kell, mert néhány lyeszteni a bolgár népet. De az 
egyik tűikéhez vezette, annak aj- nydken nincs mit enni, azonban a pocok pár szaporulata száraz idő- sohasem történik meg, mert rén- 
taja^elott két tengerész állott őr- hifte]en megjelenésének oka a járásban tönkretehet egy határt, d.ületlenül bízik erkölcsi és fegy-- 
seget. nagy, mondhatnám óriási szapo- Télen behúzódik a pocok a szé- veres erejének győzelmében.

Itt van - mondta az ajtóra ras^gaban rejlik. A mezei pocok rüskertbe, magtárakba, répa, bur- 
mutatva. , 5—7 hetenként fiadzik 8—12 gonyavermekbe.

fessek a lepuiogepi'e vitetni dr_ob a fiatalok 8 hetes korukban Irtására legjobban beváltak a 
ien . . ze*1 ,a testőrezrede.-,. mdr szaporodnak. Évente sok mérgezett gabonamagvak. A szén- 

A kapitány kinyittatta a. fülke ezerre tehető egy-pár pocok sza- kénegezés és a tífusz bacillusokkal 
ajtaját. Odabent a fülkében maga- p0rufata. Ha a természet és az végzett irtási módok ma már nem 
san állott a viz. A félrebillent na- enenségeik nem ritkítanák sorai- korszerűek, mert szénkénegezni 

olyan helyzetben tartotta a kgd ugy csapas lenne az emberi- csak kemény talajon volt kifi- 
fülkét, hogy amikor a kifele nyíló ségre Esbs hűvös tavaszi, őszi zetődő itt — pedig a pocok kevés 
ajtó feltárult, a Duce elorebuko , mőjárás kedvez a betegségeknek, — mert itt mély lyukat fúr és a 
az egyiK tengerész fogta fe , . og> sok elpusztul tífuszban és rühös- gáz nem illant el. A könnyebb és 
el ne es®.e1?' ^ ^uce kezei-össze sdgben szaraz időjárásban csu- pocoklakta földekben, vetésekben
vo tak kötözve . . . pán azok pusztulnak el, amelye- a sok járatban idő előtt elillan a

két a róka, menyét, vércse, oly- gáz s igy nem fejthette ki a
vek, baglyok ölnek és esznek meg. kellő hatást. Az egértifuszos mes- 

! A pocok mindent megeszik, terséges fertőzés csak esős, hü- 
A kapitány parancsára hord- nem válogatós. Tavasszal a zöld vös időben fejti ki a hatását, 

ágyat hoztak, a Dúcét ráfektették vetést, nyáron a gabonaszemeket, ilyenkor viszont amúgy is meg- 
és a hordágyon levitték egy csó- később a burgonyát, répát,, kuko- kapják a különböző ragályos bé­
nákba. Egy másik csónakon kő- ricát, ősszel különösen a lóherét, tegségeket és a pockok nagyrésze 
vette őket a három tiszt a szigetre, * lucernát, az őszi vetéseket pusztít- mesterséges beavatkozás nélkül 
ahol a repülőtérre mentek. A ja, télén amihez ezenkvül hozzá- I is elpusztul. A mérgezett gabona- |
Dúcét feltették a repülőgépre, fér (burgonya, répaverem) a gyű- | magvak minden időben ered- j 
Lőtt de Valló kapitány közben mölcsfák kérgét sem veti meg, ! ményesen használhatók pocok ir- j 
megjegyezte : teljesen lehámozza. j tásra. (Beszerezhető a Központi j

— Ma még nem vett magához A pocok állandóan vándorol j Gazdasági Szövetkezetnél Nagy- !
táplálékot, azért ilyen gyönge. egyik tábla földről a másikra, j becskerek Horthy Miklós u. 2.)

Az ezredes és a hadnagv fel- mindég oda, ahol élelmet és nyu- \ A mérgezés gyakorlati kivitele
szálltak a repülőgépbe a" Duce galmat talál. Tavasztól az ara- j á következő: mérgezésre kijelölt 
utáns Lőtt de Valló kapitánynak tásig a gabonatáblákban, később területen a pocoklyukakat bekell 
ekkor jutott eszéoe hogy igazo- a kukoricában, répában, burgo- tömni ezt elvégezhetjük boroná- 
lást kérjen a Duce átvételéről, nyában találjuk meg, innen át- lássál is. Másnap figyeljük, hogy 
Mindenki ideges nyugtalan volt a megy a mesgyékre, a szérűkre. A melyik lyuk lett ismét kifúrva, 
repülőgép körül, attól tartottak, lóhere lucernaföldeket és a gye- mert ezek a lakottak és ezekbe 
hogy újabb német repülőgép ér- pes területeket azért szereti, mert rakjuk be a mérgezett magvakat, 
kezik és még az utolsó pillanatban itt könnyen tud, lyukakat fúrni A mérgezett magvakból elég
felborítja a helyzetet. Az ezredes ! és egyúttal az itt található nővé- 2-—4 szem egy lyukba. A táblákon 
idegesen előrántotta a tárcáját ! nyékből táplálkozik is. Lakásának j a mérgezést végző munkások 
névjegyet vett ki belőle és rá- elkészítéséhez legjobban szereti a í 2—3 méterre legyenek egymástól

Lőtt de Valló kapitány a fény­
lejeket látva, a második repülő­
gép megérkezését sokkal több 
bizalommal fogadta, mint az elsőt.

— Kérem a jelszót — mondta 
a gépből kilépő tiszteknek.

—"ü. M. B. 2—2—2.
— Kérem az iratokat,

IRTSUK A MEZEI POCKOT! j
Irta: KÖRMENDI ÁRPÁD m kir. gazdasági tanár f

A testőrezredesi egyenruhába

itt szászokkal kell szoros egvüttmükö-

csot.

nem szaporodik és sok kárt nem 
tesz. Mikor megvan a baj, akkor 
szaladgálnak 
ekkor már nehezebb és költsége­
sebb is a védekezési munka. A 
pocok fellépése sokszor hirtelen 
törénik, sokan azt hiszik, hogy 
vándorol és ez az oka a tömeges 
megjelenésének. Kisebb távolság­
ra elvándorol a pocok, ha a kör­
nyéken nincs mit enni, azonban a 
hirtelen megjelenésének oka a 
nagy, mondhatnám óriási szapo- 
raságában rejlik. A mezei pocok 
5—7 hetenként fiadzik

a lóhere, egységesség érzete, szeretető a
A

:

„Ma még nem vett magá­
hoz táplálékot“6

X szerkesztésért és kiadásért feleli 
özvegy dr. Mara Jenoné 

Uri (Herren) ucca 7. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal i 

Becskerek (Nagybecskerek) 1 
Bepp Kraft (Zápolya) ucca 3.

Kiadótulajdonos : „Globus“ könyvnyomda Becskerek (Nagybecskerek, Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.
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